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United Colors of Horizon:

Уред за измерване на наземни сигнали 

Червеният уред 
HD-TM USB PLUS

Horizon HD-TM USB PLUSМалък, икономичен и бърз уред заизмерване на наземни сигнали

аналоговите 
телевизионни 
сигнали също 
могат да бъдат 
откривани и някои 
допълнителни 
сигнални параметри 
(като MER) - да 
бъдат измервани. 
Тук честотният 
обхват е разширен 
и дори има 
включен опростен 
спектрален 
анализатор.

HD-TM USB PLUS уредът 
изглежда подобен на неговите 
сателитни и кабелни събратя 
от продуктовата фамилия на 
Horizon. Като изключим името 
на модела, отпечатано върху 
предния панел, единственото 
друго нещо, което го разли-
чава от останалите модели, 
е цвета на пластмасовата му 
кутия. Дисплеят, клавиату-
рата и входния конектор са 
разположени на абсолютно 
същите места. 

HD-TM USB PLUS се пред-
лага с една много практична 
найлонова чанта за пренос, 
захранващ кабел за про-
менливотоково напрежение, 
правотоково устройство за 
зареждане от кола, USB кабел, 
предпазно капаче за предния 
панел, мъжки-към-мъжки “F“ 
адаптер, “F” конектор към 
UHF адаптер и два 10 dB ате-
нюатора. Батерийният пакет 
(NiMH 3300 mAh) е инста-
лиран в самия уред и дава 
възможност за непрекъсната 

След като вече тествахме три цветни анализатора - жълт (TELE-
satellite бр. 10-11/2009), син  (TELE-satellite бр. 06-07/2010) и 
сив (TELE-satellite бр. 12-01/2010), защо сега да не хвърлим 
поглед и върху червения? Това е цвета, който компанията 
Horizon използва за своите инструменти, измерващи наземни 
сигнали. Такъв е и новия HD-TM USB PLUS, който представлява 
подобрена версия на техния HDTM модел. USB портът ви дава 
възможност не само да актуализирате фирмения софтуер или 
каналния списък, но също така и да теглите към персонален 
компютър всички получени резултати от измерванията за 
евентуални бъдещи справки. Символът ‘PLUS’ означава, че 
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работа в продължение на мак-
симум седем часа. Достъпът 
до него се осигурява посред-
ством едно капаче, разполо-
жено на дъното кутията. По 
този начин, когато е необ-
ходимо, батерийният пакет 
може да се смени или просто 
да се изключи, в случай, че 
се очаква по-дълъг период 
на неактивност - една много 
практична функция.

Графичният LCD дисплей 
с 128x64 пиксела се намира 
почти в средата на предния 
панел. “F” жака, в който се 
поставя мъжки-към-мъжки “F“ 
адаптер или “F” конектор към 
UHF адаптер се намира отляво, 
а клавиатурата - отдясно на 
дисплея. Терминът “клавиа-
тура” може да изглежда малко 
преувеличен тук; това само 
четири сензорни бутона. 

Уредът може да се зарежда 
като единия край на кабела 
за променливотоково напре-
жение се свърже със задната 
част на уреда, а другия му 
край - с контакта за промен-
лив ток. Диапазонът на напре-
жението на променливия ток 
е достатъчно голям, така че 
уреда може на практика да 
се използва във всяка точка 
на света. Тук не се предлага 
външно зарядно устройство и 
всичко е събрано във вътреш-
ността на уреда. Когато сте в 
движение, може да зареждате 
батерията с използване на 12 
VDC контакт на вашата кола 
и съответния кабел за зареж-
дане, предоставен с HD-TM 
USB PLUS. 

Към найлоновата чанта за 
пренос има ремък за носене 
на уреда през рамо. В нея 
има оставени отвори за кабе-
лите, така че не е необходимо 
да изваждате уреда от нея, 
когато зареждате вътреш-
ната батерия. Освен това, 
отстрани в нея има джоб, 
в който може да поставите 
адаптерите, атенюаторите и 
други компоненти. Атенюато-
рите са необходими само при 
измерване на много силен 
сигнал - по-голям от -20 dBm 
(>87 dBµV). Обикновено това 
става, когато уредът е свър-
зан в близост до изход на 
антенен усилвател. Подобно 
на другите модели на Horizon, 
при отварянето на найлоно-
вата чанта (при използване 
на уреда), към нея са поста-
вени указания за бързото му 
стартиране. В този уред има 

и още други такива малки, но 
приятни изненади. 

Използване
С бутона “стрелка нагоре” 

се извежда меню Setup 
(Настройка), което включва 
осем елемента: яркост, кон-
траст, ВЧ единици (dBm, dBmV, 
dBµV), Squelch (ниво, под 
което сигналите се игнорират 
= шумово ниво), Sleep (време, 
след което уреда се само-
изключва), Language (Език) 
(English, French, German, 
Italian, Spanish, Dutch, Polish, 
Swedish, Danish, Norwegian, 
Croatian, Finnish), Verion 
(Версия) (на фирмения соф-
туер) и Defaults (Стойности 
по подразбиране) (връщане 
към фабричните настройки). 
Със стрелките нагоре/надолу 
се избират тези елементи, 
докато със стрелките наляво/
надясно се променя текущата 
настройка. Ако задържите 
натисната стрелката нагоре, 

уредът ще се изключи, затова 
този бутон е маркиран и 
като OFF (ИЗКЛ.). Стрелката 
надолу отново включва уреда 
за нормално функциониране. 
След началния екран се поя-
вява Main Menu (Главно меню), 
което се състои от девет еле-
мента: Choose transmitter 
(Избор на предавател), Full 
scan (Пълно сканиране), Short 
scan (Ограничено сканиране), 
Slope test (Тест на склона),  
Manual scan (Ръчно скани-
ране), Log channel (Регистра-
ция на канал), Log transmitter 
(Регистрация на предава-
тел), Log all (Регистрация на 
всички), Antenna amp (Анте-
нен усилвател). Ще се спрем 
поотделно само на три от тях: 
Full scan (Пълно сканиране), 

Short scan (Ограничено скани-
ране), и Log all (Регистрация 
на всички). 

Функцията Full scan (Пълно 
сканиране) извършва точно 
това, което се очаква от нея: 
започва пълното сканиране 
от най-ниската честота. Всеки 
път, когато се открие аналогов 
сигнал или група от COFDM 
сигнали, сканирането спира 
и се показва първия екран с 
резултатите от измервани-
ята, като с бутона “стрелка 
надолу” може да се движете 
по този екран. Въпреки че не 
всеки параметър може да бъде 
измерен (например, уредът не 
изчислява шумовото ниво за 
DVB-T и не показва консте-
лационните диаграми), най-
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функцията Short scan (Огра-
ничено сканиране). Тук уредът 
сканира само онези цифрови 
канали, които са налични за 
дадения район. За да изберете 
вашия конкретен район, идете 
на Choose transmitter (Избор 
на предавател) в Main Menu 
(Главно меню), откъдето може 
да изберете вашата страна и 
точните цифрови честоти на 
излъчване ще бъдат зададени 
в режим Short scan (Ограни-
чено сканиране). Изключи-
телно удобна функция! 

Почувствахме се наистина 
щастливи от факта, че Horizon 
са включили функцията Log 
all (Регистрация на всички) в 
техния нов уред HD-TM USB 
PLUS. Благодарение на нея 
може да извършвате пълно 
автоматично сканиране на 
целия честотен обхват и да 
съхранявате резултатите на 
всички открити сигнали (ана-
логови и цифрови) в паметта 
на уреда. Това е едно много 
приятно допълнение към дру-
гите две подобни функции 
- Log channel (Регистрация 
на канал) и Log transmitter 
(Регистрация на предавател), 
които регистрират отделни 
сигнали. След изтегляне на 
софтуера Log Reader (Четец 
на регистъра) за MS Windows 
от уеб страницата на Horizon, 
може да видите съхранените 
резултати във вътрешната 
памет на уреда и да ги изтег-
лите като ASC файл, който 
може да бъде отворен от 
всеки табличен или текстови 
редактор.

Уредът HD-TM USB PLUS 
може да подава правотоково 
напрежение (5 В и 12 В) към 
антенен усилвател. Той пред-
лага и функцията Slope test 
(Тест на склона), която може 
да помогне за откриване на 
по-значителни затихвания в 
антенния кабел.

Нашето най-общо впечат-
ление, получено по време 
на използването на този 
уред е, че той е достатъчно 
бърз и много лесен за полз-
ване! Истинско удоволствие 
е настройката на антена за 
наземни сигнали, а освен това 
той може да е много полезен 
и за откриване на всякакви 
неизправности при монтажа на 
антените. Със сигурност това 
не е Ролс Ройс-а между сигнал-
анализаторите, но той пред-
лага учудващо много функции 
за толкова ниска цена!

важните параметри могат да 
се измерват или изчисляват. 
Така че, без проблеми можем 
да получим параметрите за 
нивото и качеството на сиг-
нала (C/N за аналоговите и 
MER - за цифровите сигнали). 
Уредът HD-TM USB PLUS авто-
матично открива DVB-T пара-

метрите: QAM подреждането, 
symbol rate, FEC и ‘guard’ 
интервала. Получаваме дори 
малки спектрални изгледи, 
въпреки че тяхната функцио-
налност е ограничена.

Когато се намира в режим на 
Full scan (Пълно сканиране), 

уредът показва името на 
конкретната страна, където 
се провежда измерването 
(в нашия случай това беше: 
“Polska (Полша)”), което озна-
чава, че в него са инсталирани 
съответните настройки за тази 
страна. Това става още по-
очевидно, когато влезете във 
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Manufacturer	 Horizon Global Electronics Ltd., England

Fax	 +44 (0) 1279 417 025

E-mail	 sales@horizonhge.com

Web page	 www.horizonhge.com

Model	 HD-TM USB PLUS

Function	 Digital and analog terrestrial TV meter with 
	 spectrum analyzer and USB data output

Input frequency	 49~861 MHz

Signal level	 -92.1dBm to -20 dBm

Masthead amplifier supply	 5 or 12V, 100 mA max.

Power supply 	 100~240 V, 50/60 Hz, 0.31A max.
	 12 V DC, 0.8 A max.

Operational time when fully charged	 7 hours typ.

Jacek Pawlowski
TELE-satellite

Test Center
Poland
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+
Малък, лек и много лесен за използване уред. 

Много бърз. Точно измерване на цифровите 
сигнали. Може да се персонализира за опре-
делен район (страна) в света само с изтегляне 
на подходящите настройки от уеб страницата 
на производителя. Има вградено захранващо 
устройство. Ниска цена. Наличният USB порт 
дава възможност за експорт на данните от 
измерването към персонален компютър. Вгра-
ден опростен спектрален анализатор.

-
Не е съвместим с DVB-T2

Мнение на експерта

Функциониране
След като вече се запоз-

нахме с начина на работа на 
уреда HD-TM USB PLUS, дойде 
време да го сравним с подобни 
уреди от други производи-
тели. За тази цел използва-
хме по-модерни уреди, за да 
проверим дали измерванията 
на нашия уред са близки до 
тях. Първият извършен тест 
обхващаше измерванията на 
аналоговите ТВ сигнали (вж. 
графики 1 и 2) .

Резултатите от измерва-
нията на видео нивото бяха 
малко по-слаби в сравне-
ние с тези на конкурентите, 
но разликите не бяха много 
съществени. Различията при 
C/N резултатите бяха твърде 
големи, но те бяха такива не 
само за HD-TM USB PLUS, но 
и за другите два уреда, които 
използвахме за сравнение. 
Това идва от факта, че всеки 
уред сам избира честотата 
с нейното шумово ниво при 
неговото измерване. И всеки 
уред може да използва раз-
лична точка от честотния 
спектър. Ето защо, т.н. “авто-
матично C/N измерване” е 
напълно непредвидимо. Не 
би трябвало да правим срав-
нения на C/N параметъра, ако 
измерванията се извършват 
от различни модели. А защо е 
така? 

Ако завъртим дадена антена 
в подходящата посока, винаги 
ще отбележим подобрение в 
C/N  параметъра, независимо 
какъв уред използваме. Но 
ако искаме да сравним две 
различни антени, трябва да 
използваме един и същ уред! 
Не би трябвало да правим 
замервания на различни 
антени с два различни уреда, 
затова никога не правете 

сравнения на C/N параметъра 
на аналоговите сигнали, ако 
те са измерени с различни 
уреди!

Положението става значи-
телно по-добро при цифро-
вите сигнали. Тук, вместо 
C/N, обикновено измерваме 
MER параметъра, който също 
е пряко свързан с качеството 
на сигнала. Тъй като обаче 
не е задължително уредът да 
избере някакво шумово ниво, 
а вместо това той измерва 
разпределението на IQ век-
торите, това измерване е 
много по-добро и зависи в 
много по-малка степен от 

вида или марката на използ-
вания уред. И все пак - какво 
беше това измерване с HD-TM 
USB PLUS? Не лошо, наис-
тина. На практика, резул-
татите за измерванията на 
мощността и MER почти съв-
паднаха с тези, получени от 
другите два уреда (вж. гра-
фики 3 и 4). 

След няколко години ана-
логовата телевизия напълно 
ще изчезне. Очевидно, уредът 
HD-TM USB PLUS е напълно 
готов за това време. Неговата 
точност при измерването на 
цифровите сигнали не остава 
да се желае нищо по-добро. 


